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TESTO DELL'INTERROGAZIONE 
 
 
 
 
La MOLTO personale segretaria del Comandante della PolCa e le sue 
7-8 settimane di vacanza l’anno! 
 
 
L'occasione delle vacanze di oltre tre settimane, nei lidi paradisiaci della Polinesia del comandante 
e della sua sempre più personale segretaria, è propizia per esporre al Consiglio di Stato alcune 
riflessioni e porre alcune domande su situazioni poco chiare presenti ai vertici del Corpo di Polizia. 
 
A quanto ci consta, la segretaria MOLTO personale del Comandante risulta essere stata assunta 
con uno statuto MOLTO speciale. Questa è la deduzione se si verificano le settimane di vacanza 
di cui la stessa beneficia durante l’anno. A dispetto delle sue pari funzione dell’Amministrazione 
cantonale (AC), al posto delle previste 4 settimane, ci risulta che la segretaria del comandante 
PolCa disponga di 7/8 settimane. La giustificazione avanzata sarebbe supportata dalle ore 
supplementari eseguite durante l’anno. A quanto ci consta, nell’Amministrazione cantonale le ore 
supplementari per le segretarie non sono ripagate, bensì compensate con vacanze avallate dal 
rispettivo funzionario dirigente. Quindi, le ore supplementari nel corpo di Polizia (come nella 
Magistratura e nell’AC) sono giustificate dal diretto superiore del funzionario: nella fattispecie il 
comandante giustifica le ore supplementari della di lui personale segretaria. Sempre stando alla 
giustificazione avanzata ci è poco chiaro il motivo delle ore supplementari, in quanto usualmente le 
segretarie non ricoprono né funzioni operative né di pianificazione né di Stato Maggiore; fanno al 
massimo da… verbaliste. 
 
Visto il quadro dubbioso e ingiusto verso i comuni agenti di polizia confrontati sul terreno, che 
hanno i loro problemi a trovare le compensazioni di ore di lavoro reale (viste le carenze di 
personale sul terreno), chiediamo al Consiglio di Stato: 

1) Di quanti giorni di vacanza ha beneficiato la segretaria personale del comandante della PolCa 
nel 2004? Di questi giorni, quanti erano per compenso ore di lavoro supplementari? 

2) Chi convalida le ore e le giornate supplementari di lavoro della segretaria? 

3) È normale che la segretaria personale del comandante sia sempre assente 
contemporaneamente al suo “funzionario dirigente”? 

4) Per avere un metro di paragone, quante ore o giornate straordinarie sono state riconosciute 
nel 2004 alle segretarie dei Consiglieri di Stato, dei GIAR, dei procuratori pubblici e del 
magistrato dei minorenni? 

 
Speriamo, vista la distanza e la lunga assenza dal suolo ticinese, la risposta a questa 
interrogazione venga redatta da terzi in fede e non - come abitualmente succede - dalle persone 
direttamente in causa. 
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